

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 3T/88/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4323010844  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 10. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2023:4323010844.1

## TRESTNÝ ROZKAZ V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Levice, v y d á v a samosudcom podľa § 353 odsek I Trestného poriadku, dňa 20.10.2023 tento

### rozhodol:

Obvinená :

A. B., narodená XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D.,  
E. F. XXX/XX, G. C.,

sa uznáva vinnou, že

dňa 23.07.2020 v čase o 02.20 h v meste D., na F. ulici, v kuchynských priestoroch bytu číslo XX, patriaceho A. H. B., nachádzajúceho sa na X. poschodí osem poschodového obývaného bytového domu číslo XXX/XX, porušila pri tepelnej úprave pokrmu povinnosť uloženú jej ustanovením § 14 odsek 1 písmeno b/ zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarimi, nakoľko nekonala tak, aby nedošlo k vzniku požiaru pri prevádzkovaní elektrického tepelného spotrebiča nezistenej značky a výrobného čísla inštalovaného v kuchynskej linke, keď po ukončení varenia spotrebič nevypla, v dôsledku čoho po čase došlo k vznieteniu panvice s olejom a k následnému rozšíreniu požiaru horizontálnym a vertikálnym smerom po celom priestore kuchyne a do spoločného priestoru stúpacej inštaláčnej šachty rozvodovým potrubím, čím spôsobila v uvedenom byte škodu vo výške 11.102,17 €, pričom pri požiari došlo aj k poškodeniu susedných bytov, a to bytu I. J. na prízemí uvedeného vchodu, ktorému vznikla škoda vo výške 5.587,08 €, ako aj škoda na hnutelných veciach vo výške 192,50 €, bytu K. B. na 1. poschodí uvedeného vchodu, ktorej vznikla škoda vo výške 2.411,03 €, bytu L. M. na 2. poschodí uvedeného vchodu, ktorej vznikla škoda vo výške 1.069,50 €, bytu I. N. na 3. poschodí uvedeného vchodu, ktorej vznikla škoda vo výške 1.929,88 €, bytu C. N. na 4. poschodí uvedeného vchodu, ktorému bola spôsobená škoda vo výške 4.922,42 € a na hnutelných veciach vo výške 973,50 €, bytu A. I. na 6. poschodí uvedeného vchodu, ktorému bola spôsobená škoda vo výške 9.262,51 € a na hnutelných veciach vo výške 4.413 €, bytu B. B. na 7. poschodí uvedeného vchodu, ktorej bola spôsobená škoda vo výške 4.395,07 € a zároveň bola spôsobená škoda v sume 10.094,24 € na spoločných častiach a zariadeniach uvedeného bytového domu v správe Okresného stavebného bytového družstva Levice z dôvodu potreby odstránenia závad po požiari, opravy poškodenej časti fasády po požiari, servisných prác a maľovania spoločných priestorov, teda následkom jej konania došlo k spôsobeniu celkovej škody vo výške 56.352,90 € a zároveň k ohrozeniu života a zdravia obyvateľov uvedenej bytovky,

t e d a

- z nedbanlivosti spôsobila všeobecné nebezpečenstvo a spáchala čin závažnejším spôsobom konania – porušením dôležitej povinnosti uloženej jej podľa zákona a spôsobila ním značnú škodu,

t ý m s p á c h a l a

- prečin všeobecného ohrozenia podľa § 285 odsek 1, odsek 2, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona č. 300/2005 Z.z. v znení zákona č. 474/2019 Z.z. s poukazom na § 138 písmeno h/ Trestného zákona,

a odsudzuje sa

podľa § 285 odsek 3 Trestného zákona č. 300/2005 Z.z. v znení zákona č. 474/2019 Z.z. / ďalej len Trestného zákona / za použitia § 38 odsek 2, 3, § 36 písmeno j/, / Trestného zákona, s prihliadnutím na § 353 odsek 2 Trestného poriadku, na trest odňatia slobody v trvaní 2 / dva / roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona, sa obvinenej výkon trestu odňatia slobody podmienične odkladá.

Podľa § 50 odsek 1 Trestného zákona, sa obvinenej určuje skúšobná doba v trvaní 2 / dva / roky.

Podľa § 288 odsek 1 Trestného poriadku, súd poškodeného A. I., nar. XX.XX.XXXX v Želiezovciach, trvale bytom D., E. F. XXX/XX, G. C. odkazuje s nárokom na náhradu škody na civilný proces.

#### **Poučenie:**

Proti trestnému rozkazu môže podať odpor do 8 dní odo dňa jeho doručenia obvinený, osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, ako aj prokurátor. Odpor sa podáva na súde, ktorý trestný rozkaz vydal, teda na Okresnom súde Levice k sp. zn. 3T 88/2023. Osobám, ktoré môžu podať odvolanie v prospech obvineného okrem prokurátora, sa lehota končí tým dňom ako obvinenému. Ak sa trestný rozkaz doručuje obvinenému a aj jeho obhajcovi, plynie lehota od toho doručenia, ktoré bolo vykonané neskôr.

Poškodený môže podať odpor proti výroku o náhrade škody, ktorým mu bola priznaná náhrada škody. Ak poškodený podá odpor, trestný rozkaz sa ruší vo výroku o náhrade škody a samosudca uznesením poškodeného odkáže na občianske súdne konanie,

prípadne na konanie pred iným príslušným orgánom. Rovnako sa postupuje aj vtedy, ak odpor proti výroku o náhrade škody podá iná oprávnená osoba.

Zúčastnená osoba môže podať odpor proti výroku, ktorým bolo uložené ochranné opatrenie.

Ak proti trestnému rozkazu podá oprávnená osoba v lehote odpor, samosudca nariadi vo veci hlavné pojednávanie. Pri prejednávaní veci na hlavnom pojednávaní nie je samosudca viazaný právnou kvalifikáciou ani druhom a výmerou trestu, ani výrokom o ochrannom opatrení obsiahnutými v trestnom rozkaze. Ak sa v určenej lehote odpor proti trestnému rozkazu nepodá, stane sa trestný rozkaz právoplatným a vykonateľným.

Ak je obvinený stíhaný pre trestný čin uvedený v § 211 Trestného poriadku, môže poškodený vziať súhlas s trestným stíhaním späť až dotedy, kým sa trestný rozkaz nedoručí niektorej z osôb uvedených v 355 odsek 1 Trestného poriadku. Späťvzatím súhlasu sa trestný rozkaz ruší a samosudca trestné stíhanie obvineného zastaví.

Obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, poškodený, zúčastnená osoba, ako aj prokurátor sa môžu výslovným vyhlásením vzdať práva podať odpor a okrem poškodeného môžu výslovným vyhlásením vziať podaný odpor späť, a to až dotedy, kým prokurátor neprednesie na hlavnom pojednávaní obžalobu, po tomto vyhlásení už nemôžu odpor podať. Osoba, ktorá je oprávnená podať v prospech